

公开

常州市工业和信息化局文件

常工信复〔2022〕第68号

关于对市政协十五届一次会议提案 第0208号的答复

钱月航委员：

您提出的《关于做好常州工业发展口述史，保存城市记忆，传承工业精神的建议》提案收悉，我局与相关单位沟通后，答复意见如下：

常州是近现代民族工业的重要发祥地之一，苏南模式的创立者之一，常州秉承工业立市、制造强市的发展理念，扎根实体经济，赢得了“工业明星城市”的辉煌成就。纵观百年变迁，常州工业史既是一部中小城市经济演变史，更是一部常州人“勇争一流、耻为二手”的奋斗史，也是原始手工业历经“低端制造”向“高

“端智造”不断跃升的发展史。因此，记述好常州工业发展历史、讲好常州工业发展故事、发扬好常州工业发展精神，具有非常重要的意义。

一是积极谋划，大力支持。由工信、党史工作委员会、市地方志办公室、常州日报社、常州口述史研究院等部门共同组成工作小组，相互密切配合，形成常州工业发展口述史征编工作机制。由市工信局提供企业名录和线索，常州口述史研究院负责史料搜集，市地方志办公室负责项目论证、史实把关等环节，常州日报社协调编辑出版事宜，各部门协力做好《常州工业发展口述史》征编出版工作。

二、加强宣传，扩大影响。在常州工业发展口述史征编过程中，对形成的口述史中期和最终成果，可在《龙城春秋》杂志、《口述常州》以及“常州史志”微信公众号等平台上发表，加大宣传力度。借助我市举办的各种大型展会，宣传常州工业历史，扩大社会影响力。

三、整合资源，服务发展。目前，我市正着手建由常州大运河工业遗产展览馆、百年工商档案展示馆、纺织物馆、桑麻名人馆、大运河记忆馆、青果巷文化记忆馆、家谱方志馆等八家常州文史场馆组成的“江苏史志馆联盟（常州馆）”，预计今年上半年组建挂牌到位。联盟组建后，将实现州工业文化、历史文化、运河文化、名人资源等的有效整合进行整体“打包”宣

传，开发研学旅游线路，助力“文旅”建设。

签发人：刘小平

经办人：周 峥

联系电话：0519- 85681232



抄 送：市政府办公室、市政协提案委